

Raspored svetih misa kroz sljedeći tjedan

dan, svetac, blagdan	sat	misna nakana
NEDJELJA, 8. rujna DVADESET I TREĆA KROZ GODINU Rođenje Blažene Djevice Marije (Mala Gospa)	10.00	Za sve žive i pokojne župljane
	18.30	† Slavko Mandarić; † Jelka Štulić
PONEDJELJAK, 9. rujna Petar Claver, Hijacinta	18.30	† Tomo Ljubičić; † Vesna Filipović; † Izvorka Grubišić
UTORAK, 10. rujna Nikola Tolentinski, Pulherija	18.30	† Drago Petrović; † Tereza Stančić; Na nakanu Majci Božjoj za Sarino školovanje; živi i † iz ob. Pleško; † Stjepan i Nikola Kos; † Ankica Svrznjak; † Marko Lovrić; † Katica Županić; † Katarina Fumiš; † Marija Brozović; † Izvorka Grubišić; Na nakanu Majci Božjoj za ob. Bobanović; Na nakanu Majci Božjoj za Tomu, Nedjeljku i Nadu; † iz ob. Župan
SRIJEDA, 11. rujna Prot i Hijacint, Helga	18.30	† Marija i Zdravko Topić; Za duše u čistilištu
ČETVRTAK, 12. rujna Ime Marijino	18.30	† Boris Kireta
PETAK, 13. rujna Ivan Zlatuousti, Zlatko	18.30	† Daniel Pavlović; za dobročinitelje, volontere i korisnike župnog Caritasa; † Terezija i Ivan Patafta; Na nakanu za zdravlje Karla i Kristijana
SUBOTA, 14. rujna Uzvišenje Svetog Križa	18.30	Za zdravlje Filipa Vukovića; † Ante Vrbat; † Mijo Sekić; † Kata Burilo
NEDJELJA, 15. rujna DVADESET I ČETVRTA KROZ GODINU Blažena Djevica Marija Žalosna	8.00	
	9.30	† Franjo Tonžetić
	11.00	Za sve žive i pokojne župljane
	18.30	† iz ob. Pavešić; † Stjepan i Manda Turkalj; † Vjencislav i Đurđica Jurić; † Iris Jambor Jurić

Izdaje: ŽUPA SV. TEREZIJE OD DJETETA ISUSA, Miramarska 92, 10000 ZAGREB
tel. 01/ 6170 525; internetska adresa: www.malaterezija.hr; e-mail: zupa@malaterezija.hr
Odgovorni urednik: vič. MARIO PAVIĆ, župnik
Uredništvo: Martina Kolar Billege i Gordana Jerkić
Suradnici: Damir Banić i Ivan Huzjak
Za potrebe crkve (župe), IBAN: HR2023400091110129755
Radno vrijeme župnog ureda: Od utorka do petka, od 17.30 do 18.30 i od 19 do 19.30 sati
NEDJELJOM, BLAGDANIMA I DRŽAVNIM PRAZNICIMA ured ne radi.

Za potrebe crkve (župe)



IBAN: HR2023400091110129755

Za potrebe župnog Caritasa



IBAN: HR0823400091511245341



TRNJANSKA RUŽA

Glasilo župe sv. Terezije od Djeteta Isusa
Miramarska 92, Zagreb
1083. God XXVI. 8. rujna 2024.



KLICALA, GOSPODINE, TVOJA CRKVA – OKRIJEPLJENA OTAJSTVIMA I OBRADOVANA ROĐENJEM BLAŽENE MARIJE DJEVICE, KOJA SVEMU SVIJETU BIJAŠE NADA I ZORA SPASENJA!

Govor o Mariji susreće se već u Starom zavjetu. Mariju kao roditeljicu najavio je prorok Izaija kad govori o znaku Emanuela: „Evo, začet će djevica i roditi sina, i nadjenut će mu ime Emanuel!“ Slijedi ga i prorok Mihej koji govori o slavi i nevolji doma Davidova: „Zato će ih Jahve ostaviti dok ne rodi ona koja ima roditi!“

Mariju su predskazivale i žene koje su tugovale za svojom djecom poput Hagare, Resfe i Naomi. Upućivale su na Marijinu bol koju će pretrpjeti kao Majka kojoj će mač boli probosti srce, zbog njezina Sina. U prenesenom su smislu u Starom zavjetu Marijini simboli i Noina arka, gorući grm, Aronov štap i Gideonovo runo. U Novom zavjetu najviše o Marijinom životu doznajemo u evanđelju svetoga Luke, iako su ta izvješća vrlo kratka. A Drugi vatikanski sabor poučava: „S Marijom, uzvišenom kćeri sionskom, poslije dugog čekanja obećanja, ispunjavu se vremena i ustanovljuje se nova ekonomija spasenja, kada je Sin Božji od nje uzeo ljudsku narav, da otajstvima svoga tijela oslobodi čovjeka od grijeha.“ Svoje bogoslužje na današnji dan Crkva je ovako sažela u popričesnoj molitvi: „Klicala, Gospodine tvoja Crkva, okrijepljena otajstvima i obradovana Rođenjem blažene Marije Djevice, koja svemu svijetu bijaše nada i zora spasenja!“



Božanski časoslov

Zdravo, rajska Kraljice, Gospo zemnih strana. Zdravo, zvijezdo Danice, Djevo odabrana. Zdravo, puna milosti, puna svjetla divna, Rođendan tvoj slavimo, Gospo milostivna! Oduvijek te odabra Bog za majku Sinu, po kom stvori ovaj svijet i neba visinu. Rođendan tvoj slaveći Majko Crkve divna, Trojstvu svetom pjevamo u sve vijeke vijeka. Amen.

hkm.hr/svetac-dana/rodenje-blazene-djevice-marije-mala-gospa/

Ime Marijino

Uzidiđimo na Goru Gospodnju i zaplješčimo rukama u veselju.

Uzdignimo se na vrhunce i zapjevajmo Bogu na slavu. Proslavimo blaženo Ime Djevice i Majke po kojoj nam je darovan Spasitelj – Isus, naš Gospodin.

Ime je dar. Pod imenom se misli ono jedinstveno, osobno, neponovljivo svakoga čovjeka.

Ime Marijino je slavno na zemlji i još slavnije na nebu. Anđeli Mariji služe, a ljudi joj se utječu u zagovor u svojim potrebama.

Marija je biblijsko ime. Nosi ga više osoba koje se spominju u Svetom pismu. Najčasnija je među njima Isusova Majka, koju kršćani oslovljavaju: Blažena Djevica Marija, Majka Božja (Bogorodica).

Upravo je zato Marija stoljećima najraširenije ime u kršćanskim zemljama, s vrlo mnogo inačica, a često i u sklopu s drugim imenima. Hrvatski oblik imena Marija uzet je prema latinskom izričaju: Maria. U izvornome hebrejskom jeziku glasi Mirjam. Mariolozi iznose šezdestak pokušaja tumačenja ovog imena, ali značenje riječi ostaje i dalje dvojbeno. U aramejskom jeziku ime se izgovara Mariam, pa jedno tumačenje kaže da dolazi od riječi mar(a) – gospođa, uzvišena ili, prema staroegipatskoj riječi mry(t) - ona koju Bog ljubi. Drugi tumače da hebrejska riječ Mirjam dolazi od hetitske riječi (imena) Maria u značenju koja je kao koplje, riječ *marī*, naime, znači koplje.

Mi Hrvati katolici u pozdravljanju spominjemo i Mariju uz Isusa. Kršćanski roditelji najčešće daju svojoj ženskoj djeci to lijepo ime ili koji oblik toga imena, pa čak i ime Marija stavljaju prije svoga krsnog imena. Mnoge redovnice uza svoje redovničko ime nose i ime Marija.

Blagdan Imena Marijina, spominje se 1513. godine kao lokalni blagdan u španjolskoj biskupiji Cuenca. Papa Inocent XI. proširuje ga na cijelu Crkvu i to kao "dan pobjede", na spomen velike pobjede kršćanske vojske nad Turcima kod Beča 1683. Dolazak Turaka sve do pod Beča bila je ozbiljna prijetnja cijelom Zapadu. Pobjeda je izvojevana 12. rujna 1683. godine, nakon što su na bojište prispjele poljske čete na čelu s poljskim kraljem Janom Sobjeskim. Pobjeda je bila početak sloma velike turske sile. Opći crkveni kalendar, obnovljen 1969. godine, ovaj blagdan više ne spominje kao obvezan za cijelu Crkvu, ali se slavi u mnogim krajevima, na lokalnoj razini.

laudato.hr/Novosti/Hrvatska/Ime-Marijino-%28-Marijin-imendan-%29.aspx

Uzvišenje Svetog Križa

Povijesna je pozadina današnjega blagdana osvajanje relikvije Svetoga Križa iz ruku nevjernika caru Herakliju. Prema jednoj predaji, Sveti je Križ pronašla na Kalvariji carica Jelena. Ta za kršćane najsvetija relikvija u jednom je ratu istočnorimskoga cara s Perzijancima pala u njihove ruke.



Car Heraklije (610-641) na čudesan je način pobijedio perzijskoga kralja, a kao prvu pogodbu za mir postavio zahtjev da kršćanima bude vraćen sveti Isusov križ. Uvjet je bio ispunjen i sam je car na svojim ramenima prenio dragocjenu relikviju u Jeruzalem. Pri tom se zbilo čudo. Car je na putu prema Kalvariji bio zaustavljen od jedne više sile. Nije nikako mogao proći kroz vrata što su vodila na Golgotu. Na savjet jeruzalemskoga biskupa Zaharije odložio je sjajno carsko odijelo i onda ponizno u pokorničkoj odjeći prenio sveto breme na mjesto gdje je ono poslužilo kao sredstvo našega spasenja, kao oltar na kojem je bila prinisena Spasiteljeva krvna žrtva.

Konstantin Porfirogenet u 32. poglavlju svoga djela *De administrando imperio* govori da je car Heraklije pozvao Hrvate iz Velike ili Bijele Hrvatske, sa središtem oko Krakova, u ove naše današnje krajeve, da mu zaštite zapadne granice protiv Avara. Bilo je to upravo u vrijeme kad je on na Istoku vodio rat za oslobođenje svetoga Križa. Hrvati su tada bili još pogani, ali su se već kao takvi neizravno borili „za krst časni”, osiguravajući caru, borcu za Križ, zapadne granice njegovoga carstva. Našem je narodu dao zadatak da se bori „za krst časni”, za križ kao simbol našega spasenja i kršćanstva uopće. I zato naša narodna povijest već od svojih početaka stoji u znaku svetoga Križa. To je njezina najveća čast i slava, a na nama je danas da tome svetome znaku kao narod ostanemo vjerni i u buduće. Osim pojedinih povijesnih motiva za svetkovanje današnjega blagdana ima i drugih. Najdublji je od njih proslava križa, znaka spasenja. Sveci su o križu mnogo razmišljali, od križa mnogo učili, križ im je bio svjetlo i snaga u životu, nada u času smrti. Zato su i umirali stišćući u rukama časni znak svetoga križa. S tim su se znakom htjeli predstaviti na Božjem sudištu. Križ neka ima časno mjesto i u našem životu! Ne dao Bog da bi se ikada zastidjeli toga znaka našega spasenja!

<https://www.bitno.net/vjera/svetac-dana/uzvisenje-svetog-križa/>

Župni oglasi

1. Svete mise možete upisati do kraja 2024. godine;
2. Svaki dan prilika je za sv. ispovijed od 18 sati do svete mise;
3. Svaki dan prije večernje sv. mise župna molitvena zajednica redovito moli kronicu. Pobožnost počinje u 17.50 sati;
4. Euharistijsko klanjanje bit će u četvrtak, 12. rujna nakon večernje svete mise;
5. Pozivamo odrasle koji do sada nisu primili sakramente kršćanske inicijacije (krštenje, sv. pričest, sv. potvrdu) da se uključe u pripremu. Prijave su u župnom uredu;
6. Župni ured radi od utorka do petka od 17.30 do 18.30 i od 19 do 19.30 sati;
7. Svete mise nedjeljom su u 8.00, 9.30, 11.00 i 18.30 sati;
8. Pripremamo se i za blagdan naše župe – sv. Terezije od Djeteta Isusa (1. listopada). Svi koji se želite angažirati na bilo koji način, prijavite se u župni ured;
9. Svake nedjelje na svetim misama nakon popričesne molitve pjevat ćemo pjesmu na čast i zagovor svetoj Tereziji od Djeteta Isusa;
10. Uzmite ponudeni tisak: Glas Koncila, Mali koncil, Kana, Radosna vijest i naš župni listić Trnjanska ruža.